

BEAUTÉ

BEAUTÉMAGAZINE.GR

magazine



TIMH 3,90€

THE GREEN ISSUE

TANIA ΔΡΟΓΩΣΗ

Ζωγράφος

«There is no Planet B»



Η φύση ανθεί στο έργο της ζωγράφου Τάνιας Δρογώση. Εικαστικός με ευαισθησίες, εμπνέεται από τα μηνύματα που στέλνει το φυσικό τοπίο, τα οποία μεταφέρει στους καμβάδες της, με χρώματα γαιάδη, σε τόνους ήρεμους, αρμονικά ταιριασμένους. Αυτή την ίδια πρεμία αποπνέει και η ίδια. Στην τελευταία ατομική της έκθεση με τίτλο «Περιπλάνηση...» στην γκαλερί «Αργώ», παρουσίασε μια νέα σειρά έργων ζωγραφικής και χαρακτηριστικής των τελευταίων χρόνων που δημιούργησε με οδηγό τη φύση και το φυσικό τοπίο.

«Αν και η ζωγραφική μου ξεκίνησε ανθρωποκεντρική, τα τελευταία χρόνια η φύση είναι η πηγή έμπνευσής μου και μελέτης», λέει η ίδια στο Beauté. «Διατυπώνω ζωγραφικά ή με τεχνικές της χαρακτηριστικής τις αλλαγές της, τη γοητεία της, τα χρώματα, τις μυρωδιές της, τη φθορά και την αναγέννησή της. Η ανταπόκριση του κοινού στην πρόσφατη έκθεσή μου ήταν αξιοσημείωτη, πιστεύω λόγω του ότι οι θεατές ήρθαν σε επαφή με φυσικούς τόπους, εκφράζοντας την ανάγκη τους για απόδραση από τους έντονους ρυθμούς της καθημερινότητας, για φυγή, ανάπαυλα, στοχασμό».

Ποια είναι η λέξη «κλειδί» απέναντι στη φύση; Η φύση ήταν ανέκαθεν πηγή έμπνευσης για τη μόδα, την ομορφιά, την τέχνη. Ειδικά οι καλλιτέχνες είμαστε σε μια διαρκή διάδραση με τη φύση, μας δημιουργεί περιέργεια, μας εξάπτει να την ανακαλύψουμε και να την αποτυπώσουμε με οποιονδήποτε τρόπο. Όταν λοιπόν κάτι σου δίνει τέτοια «τροφή», δεν μπορείς να μην το σέβεσαι, είναι σαν να βλάπτεις την ίδια σου την ύπαρξη. Ο σεβασμός είναι η λέξη «κλειδί» που θα μπορούσε να περιγράψει όχι μόνο όσα πρεσβεύω ως άνθρωπος, αλλά και τη στάση ζωής μου απέναντι στη φύση.

Ποιες είναι οι πράξεις που κάνετε για να φροντίσετε τον πλανήτη; Η ατομική ευθύνη είναι το πρώτο βήμα προστασίας του περιβάλλοντος. Ως μονάδες, το σπουδαιότερο είναι να κατανοήσουμε ότι αλληλάζοντας τις μικρές καθημερινές μας συνήθειες μπορούμε να συμβάλουμε στο να παραδώσουμε έναν πιο πράσινο πλανήτη στα παιδιά μας. Προσωπικά, χρησιμοποιώ ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ανακυκλώνω με σοβαρότητα, προσπαθώ να μην υποκύπτω στη fast fashion, κάνω οικονομία στο νερό και την ενέργεια.

Πόσο σας ανησυχεί η κλιματική αλλαγή; Ο άνθρωπος που πιστεύει ότι η κλιματική αλλαγή είναι θεωρίες συνωμοσίας απλώς δεν έχει επαφή με την πραγματικότητα. Γιατί δεν μπορεί να μη βλέπει ότι η θερμοκρασία αυξάνεται ανησυχητικά, ότι οι καταιγίδες είναι πιο έντονες, ότι τα αποθέματα του νερού μειώνονται, ότι η ατμόσφαιρα γίνεται πιο αποπνικτική, ότι η μόλυνση του περιβάλλοντος έχει φτάσει ενδεχομένως σε μη αναστρέψιμα επίπεδα. Βεβαίως με ανησυχεί η κλιματική αλλαγή. Όπως θα έπρεπε όλους μας. Γιατί όπως έχει γράψει στο βιβλίο του ο Βρετανός ερευνητής και συγγραφέας Mike Berners - Lee το 2019 και έγινε παγκόσμιο σλόγκαν, There is no Planet B.